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ATA DA REUNIÃO COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SAÚDE, ASSISTÊNCIA 
SOCIAL, ESPORTE, LAZER E TURISMO DA CÂMARA DE MARIANA, 
REALIZADA ATRAVÉS DE VÍDEO CONFERÊNCIA, NO DIA VINTE E DOIS 
DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E UM (22-11-2021). 

Ao vigésimo segundo dia do mês de novembro de dois mil e vinte e um, as treze 

horas e trinta e sete minutos, ocorreu através de videoconferência a Reunião da 

Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social, Esporte, Lazer e Turismoe da 

Câmara de Mariana. Foram convocados para a reunião, o Secretário de Saúde, 

Danilo Brito, Sra. Claudineia Barbosa Ribeiro Rodrigues, mãe de usuário do 

CAPS |J, a Sra. Natália Duarte, Presidente da Associação dos moradores da 

Vargem e Agente de saúde da comunidade da Vargem, a Sra. Ângela Maria 

Marques e Araújo, Associação de Moradores da Vargem, a Sra. Isabel Carvaiho, 

Vice-Presidente do Conselho Municipal de Saúde, e o Sr. Anderson Luiz, 

Mempbro do conselho Municipal de Saúde. A presente reunião foi convocada para 

tratar sobre: A Situação da estrutura da UBS Barro Preto; A Falta de médico 

psiquiatra no CAPS IJ (CRESCER); E se a UBS da Comunidade da Vargem será 

contemplada com reforma no ano de 2022? Em caso afirmativo, qual a previsão 

do início das obras? Quais reformas serão realizadas? Qual fase se encontra o 

processo de contratação do serviço de reforma? Em caso negativo, informar o 
motivo pelo qual não será realizada a obra. Estiveram Presentes: Os 

vereadores Mauricio Borges, Edson Agostinho, Ricardo Miranda, Marcelo 

Macedo, José Antunes e Manoel Douglas; o Secretário de Saúde, Darnilo Brito, 

Sra. Claudineia Barbosa Ribeiro Rodrigues, mãe de usuário do CAPS |J, a Sra. 

Natália Duarte, Presidente da Associação dos moradores da Vargem e Agsnte 

de saúde da comunidade da Vargem, a Sra. Ângela Maria Marques e Araijjo, 

Associação de Moradores da Vargem, a Sra. Isabel Carvalho, Vice-Preside-nte 

do Conselho Municipal de Saúde, e o Sr. Anderson Luiz, Membro do conseiho 

Municipal de Saúde. Abertura: Em nome de Deus e do povo Marianese o 

Presidente da Comissão, Mauricio Borges, deu início a reunião as treze horas e 

trinta e sete minutos. Na oportunidade, cumprimentou a todos os presentes e 

solicitou a secretária a leitura das correspondências. Após a leitura, informou que 

a reunião foi convocada para que o Secretário de saúde prestasse algumas 

informações sobre os questionamentos da população. De início informou que, 

gostaria de ouvir primeiro sobre a falta de médico psiquiatra no CAPS |J 

(CRESCER). Com a palavra a Sra. Claudineia Rodrigues cumprimentou a todios 

e informou que, vem em nome de todos os pais que necessitam do CAPS L. 

Salientou que desde o ano de dois mil e vinte o médico que atende essas 

crianças entrou de licença sem remuneração, e desde então, informou que essas 

crianças estão sem atendimento. Ressaltou que, aqueles que não receberam 

alta, estão recebendo um encaminhamento para procurar as UBS (Unidude 

Básica de Saúde) dgs balm a previne. Disse que, no caso de seu fifho,



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Rua Hélvio Moreira Moraes, 358 - Vila do Carmo, Mariana (MG)., CEP: 135.420—000 

wwWw.camarademariana.mg.gov.br 

conseguiu essa consulta pela previne, no entanto, essas crianças necessitam de 

uma receita amarela, onde apenas o psiquiatra pode prescrever. Disse que, 

alguns pais estão tendo de pagar consulta em Belo Horizonte para conseguir 

essa receita. Informou que, além de psiquiatra não há também neurologista. 

Disse que, esteve com a neurologista da previne, e foi informada que ela atende 

cada paciente por quinze minutos, diante a grande demanda. Salientou que, o 

seu filho faz acompanhamento desde os cinco anos e estava em um momento 

de troca de medicamento, para ver qual se adaptaria melhor. Ademais, foi 

informada pela neurologista que a mesma não pode passar essa receaita 

amarela. Informou que, soube de um edital convocando o profissional, no 

entanto, não tem como esperar mais. Com a palavra a Sra. Natalia Duarte 

cumprimentou a todos e disse que, o seu filho também faz acompanhamento no 

CAPS |lJ, e ressaltou que, ele já passou por acompanhamento em grupo, com 

psicóloga e estava fazendo o acompanhamento com o psiquiatra. Disse que, ele 

estava com uma consulta agendada e recebeu uma ligação solicitando o 

comparecimento no local, onde foi atendida por um enfermeiro que a questionou 

se estava precisando de receita, no entanto, no mês de abril foi retirada a 

medicação dele, portanto, não estava precisando da receita, ele estava apenas 

fazendo o acompanhamento para ver como iria reagir sem o medicamento. Disse 

que, no início do ano a psicóloga foi dispensada, visto que, o contrato havia 

vencido. Disse que, não obtiveram nenhum retorno se o CAPS |J terá outros 

profissionais. Com a palavra o Presidente, Mauricio Borges, informou que 

gostaria de saber do Secretário, Danilo Brito, se terá alguma ação para resolver 

essa situação. Com a palavra o Secretário de Saúde, Danilo Brito, cumprimentou 

a todos e disse que, o psiquiatra pediu a licença no mês de julho para o mês de 

agosto, portanto, não ficou o ano todo sem o psiquiatra. Disse que, o Município 

conta com cinco psiquiatras, ressaltou que, com relação ao CAPS |J o psiquiatra 

tem de ter formação em pediatria. Disse que, estão na terceira publicação no 

edital, para tentar encontrar esse tipo de profissional. Disse que, o Dr. Rodrigo, 

pediu uma licença sem vencimento, e que fora concedida, uma vez que acharam 

que iria conseguir substitui-lo, no entanto, como não conseguiram estão ré- 

convocando o Dr. Rodrigo. Disse que, pediu ao coordenador para conversar com 

ele, e a princípio foi informado que ele não iria retornar por que está com um 

outro projeto. No que tange, a receita amarela, disse que ela é muito restrita e 

apenas o psiquiatra pode conceder. Informou que, foi feita uma reunião junto 

com a saúde mental, onde a neuropediatra se encontra suprindo essas 

demandas. Com relação, a fala onde é informado que a consulta é de quinze 

minutos para cada paciente, disse que, irá abordar a neuropediatra, visto que, 

consultas não há como estimar prazo, ainda mais quando se trata desse tipo em 

especifico de consulta. Disse que, foi liberado para a neuropediatra passar es.sas 

receitas amarelas, até que consigam outro profissional. Disse que, o psiquiátra 

é muito importante no processo da saúde mental, mas há também psicólogos, 

assistente social, técnicos, enfírjweiros. Disse que, tentaram olhar com os 
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psiquiatras do Município se eles conseguiam suprir os atendimentos no CAPS 

lJ, no entanto, eles não quiseram essa responsabilidade, e para não prejudicar 

o tratamento entraram com a neuropediatra. Com a palavra o Presidente, 

Mauricio Borges, questionou se a prescrição das receitas será emíitida após a 

verificação do prontuário com atendimento presencial ou apenas a emissão da 

receita. Com a palavra o Sr. Danilo Brito disse que, a médica pede uma 

avaliação, onde a receita só será renovada se ela ver o paciente. Ademais, 

informou que, o Dr. Rodrigo informou que caso o profissional precisasse de um 

auxilio, poderia entrar em contato. Com a palavra a Sra. Claudineia Rodrigues 

disse que, foi informada que a neuropediatra está muito atarefada, visto que, 

todos os pacientes do CAPS |J estão sendo repassados para ela, e diante disso 

a consulta não pode demorar muito, diante a grande demanda. Disse que, não 

tiveram a informação de se caso tivesse algum problema poderiam entrar em 

contato com o Dr. Rodrigo. Disse que, eles estão passando o relatório das 

crianças e mandando os pais buscarem as UBS'S dos bairros. Com a palavra o 

Sr. Danilo Brito disse que, os pais não têm que sair procurando UBS, uma vez 

que, quem tem o dever de resolver é a saúde mental do Município. Ressaltou 

que, irá chamar o coordenador para uma reunião, e quem irá mandar esse 

encaminhamento com a solicitação de consulta ao especialista, será a saúde 

mental. No que tange, a demanda disse que, não precisam se preocupar que irá 

resolver junto da profissional. Com palavra o Presidente, Mauricio Borges, disse 

que, o paciente deveria ter um encaminhamento responsável, visto que, muitas 

vezes eles procuram o os postos de saúde para marcação de especialista. 

Ressaltou que, o CAPS |J consegue encaminhar os nomes a previne para o 

agendamento que será repassado ao usuário posteriormente. Visto que, se 
entregue o encaminhamento ao paciente, ele terá uma dificuldade de agendar. 

Com a palavra a Sra. Natalia Duarte disse que, ficou aguardando o agendamento 

da psicóloga e quando foi procurar ficou sabendo que havia sido dispensada. 

Disse que, o profissional não deveria sair sem mais neám menos, visto que, os 

pacientes, principalmente crianças criam um vínculo muito grande com o 

profissional, e diante disso, deveria ter um período de adaptação com o novo 

profissional. Questionou se, não aparecer profissional diante a nova publicação, 

se seria possível o município fazer um convênio com profissional de outra cidade. 

Com a palavra o Presidente, Mauricio Borges, disse que, a fala da Sra. Natalia 

Duarte é muito importante, vez que há um consorcio que foi aprovado por esta 

Casa, e diante disso gostaria de saber se através do consorcio conseguiriam 

buscar esse profissional. Com a palavra o Sr. Danilo Brito disse que, com relação 

ao vínculo é importante frisar que, alguns profissionais são contratados, inclusive 

pela Renova. Disse que, fizeram juntamente com a Prefeitura um processo 

seletivo para convocar esses profissionais, onde irão ficar por um tempo de três 

anos, após o reassentamento de Bento e Paracatu. Informou que, a psicóloga 

estava com o contrato vencido esperando a substituição, e que agora é esperar 

todos os tramlteãe aptisÉ]esses novos profissionais irão começar a ter um 

Auçuuees 
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vínculo. Disse que, o município irá publicar um concurso. público. Salientou que, 

possuem quatorze psicólogos para atender o Município. Informou que, alguns 

pacientes podem ser encaminhados para o SER (Clinica de Saúde e Bem-Estar), 

visto que tem o protocolo de encaminhamento para Itabirito. No entanto, acredita 

que não serão todos, diante da dificuldade de locomoção de Mariana a ltabirito. 

Com relação ao questionamento do Presidente disse que, dentro do consorcio 

as consultas são em Betim e Contagem e com isso fica difícil. Disse que, estão 

buscando com o consorcio a proximidade de alguma cidade da região, algum 

psiquiatra infantil que atenda em Mariana Também. Salientou que, a busca está 

sendo constante e frisou que estão buscando contatos. Disse que, dentro do 

concurso público não consegue colocar um psiquiatra que atue na área da 

pediatria. Disse que, caso não encontre psiquiatra pelo edital, irá tenta em outras 

cidades. Com a palavra o Presidente, Mauricio Borges, solicitou que fosse 

encaminhado à Comissão as informações com relação as ações que serão 

implementadas, para que a situação possa se minimizar até a contratação do 

profissional adequado. Questionou se há a possibilidade de contratação do 

psiquiatra infantil ou do neuropediatra por via de consórcio. Com a palavra o Sr. 

Danilo Brito disse que, existe, sim, essa possibilidade e que estão buscando isso 

dentro do próprio consórcio, ou seja, próximo da região. Disse que, está tentando 

também na cidade de Ponte Nova, pelo CISAMAP (Consórcio Intermunicipal de 

Saúde da Microrregião do Vale do Piranga). Com a palavra a Sra. Claudineia 

Rodrigues informou que, o encaminhamento que recebeu é um encaminhamento 

clinico administrativo, onde todos os pais foram chamados e repassado esse 

encaminhamento. Disse que os que não precisam de receita amarela foi 

informado para ir até a policlínica para tentar uma receita comum. Questionou 

se, os pais que precisam da receita amarela, necessitam ir novamente ao CAPS 

lJ pegar outro encaminhamento. Com a palavra o Sr. Danilo Brito informou que, 

o paciente não tem que ir na Saúde Mental e ir tentar consultas em vários locais. 

Questionou quem assinou o encaminhamento clinico administrativo para esses 

pais, visto que, é um termo inexistente. Com a palavra a Sra. Claudineia 

Rodrigues disse que, foi o farmacêutico do CAPS |J. Com a palavra o Sr. Danilo 

Brito informou que, o farmacêutico não pode passar encaminhamento, ademais, 

disse que a policlínica não é local para renovar receita, visto que, é um local de 

atendimento de urgência. Disse que, os encaminhamentos são feitos por 

prioridades. Sugeriu que, fosse feito uma reunião presencial, junto com a 

Comissão de mães. Disse que, se for um medicamento simples, a secretaria 

arruma um clinico do Munícipio para passar no CAPS |J e dar essa receita 

simples. Com a palavra o Vereador Edson Agostinho, cumprimentou a todos e 

parabenizou o Sr. Danilo Brito por ter assumido o erro do farmacêutico e se 

prontificar a resolver o problema. Com a palavra o vereador Manoel Douglas 

cumprimentou a todos e, solicitou que fosse comunicado a Casa as providências 

que serão tomadas com relação a falta de médico no CAPS lJ, para que todos 

pudessem ajudar e fazer um intermédio com o Executivo e a população. Com a 
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palavra o Presidente, Mauricio Borges, informou que, já foi deliberado para que 

o Secretario encaminhe todas as ações que serão tomadas. Ademais, salientou 

que esta Casa sempre estará aberta para ouvir a população e juntos buscar uma 

solução. Com a palavra o Sr. Danilo Brito informou que, caso queiram pode ser 

feito reuniões quinzenais ou mensais até que solucione esse problema. Com a 

palavra o Presidente, Mauricio Borges, informou que, com o passar dos dias vão 

conversando e deliberando sobre. Ademais, agradeceu a presença da Sra. 

Claudeineia Rodrigues, e disse que, diante a mudança da pauta a mesma 

poderia ficar à vontade para continuar na reunião ou se retirar. Ademais, disse 

que aguarda a resposta do Secretário. Com a palavra a Sra. Claudineia 

Rodrigues agradeceu a todos. Com a palavra o Vereador Ricardo Miranda 

cumprimentou a todos e disse que, acha e extrema importância os relatos da 

Sra. Claudianeia Rodrigues e Natalia Duarte. Ademais, parabenizou o Sr. Danilo 

Brito, no que tange, a falha do farmacêutico, falha esta que tem que ser corrigida. 

Salientou que, é bom trazer a comissão qual a tratativa que foi feita com relação 

a esse assunto. Se colocou à disposição para auxiliar no que for possível. Com 

a palavra o Vereador José Antunes cumprimentou a todos e disse que, é muito 

bom trabalhar com transparência, uma vez que, o secretário vem fazendo um 

excelente trabalho na Secretaria de Saúde. Salientou que, a questão do 

encaminhamento tem que ser apurada para que não aconteça novamente. Se 

colocou à disposição para auxiliar no que precisarem. Com a palavra o 

Presidente, Mauricio Borges, informou que, irão tratar agora sobre se UBS da 

Comunidade da Vargem será contemplada com reforma no ano de 2022? Em 

caso afirmativo, qual a previsão do início das obras? Quais reformas serão 

realizadas? Qual fase se encontra o processo de contratação do serviço de 

reforma? Em caso negativo, informar o motivo pelo qual não será realizada a 

obra. Informou que, estiveram presentes no local em uma visita técnica pela 

Comissão de Saúde, e foi pontuado uma questão sobre a possibilidade de fazer 

uma troca, onde passaria a UBS para o prédio da escola, e a escola para a UBS, 

diante tais fatos, reunirão de forma virtual para conversar com os representantes, 

porém, informou que sentiram uma resistência por parte da paróquia, visto que, 

atualmente está sob posse da escola. Salientou que, a igreja não possui nenhum 

documento com relação ao prédio da escola. Disse que, desde então não fez 

mais nenhum questionamento a igreja. Salientou que, a UBS precisa de uma 

reforma e ampliação. Disse que, gostaria dessa ampliação, bem como, da 

reforma, vez que a mesma não é acessível. Com a palavra o Vereador Manoel 

Douglas disse que, já esteve presenta na UBS e que realmente o local precisa 

de uma reforma. Informou que, ficou sabendo dessa dificuldade com a paróquia, 

e que a poucos dias teve uma conversa com o Padre Darci, que é um dos 

responsáveis pela Arquidiocese, e o mesmo se mostrou muito aberto para 

conversar. Disse que, tem um certo local da UBS, que não tem acessibilidade e 

como é gramado, pessoas idosas podem se machucar em épocas chuvosa, 

diante isso, sugÉri-u«que_fosse feito um calçamento, caso não mudem a UBS para 
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a escola, porém, ressaltou que a mudança da UBS é a melhor sugestão. 

Ressaltou que, a UBS não tem estrutura nenhuma para atender a comunidade, 

ademais, disse que a propriedade onde se encontra a escola é de pessoas da 

comunidade. Com a palavra o Presidente, Mauricio Borges, informou que, é 

muito bom saber que o Padre Darci está aberto ao diálogo, visto que, 

anteriormente haviam de dar a resposta sobre essa questão, e até o momento, 

não se manifestaram. Salientou que, se a Arquidiocese tem interesse em 

dialogar e fazer essa troca, estão abertos para conversar. Com a palavra a Sra. 

Natalia Duarte disse que, realmente não tiveram nenhuma resposta da 

Arquidiocese. Disse que, esteve em reunião com o Prefeito no mês de setembro 

e informou da necessidade da ampliação e da acessibilidade, caso não consigam 

mudar o prédio. Informou que, não tem nenhum termo de cessão. Disse que, há 

outros dois prédios Públicos onde já foram escolas a alguns anos atrás, e os 

registros foram encontrados como termo de cessão, doado por moradores e 

depois retornaram à comunidade. Informou que, onde é a UBS já foi uma escola, 

e não foi encontrado nenhum registro que a Prefeitura fez essa doação para a 

igreja. Disse que, se ocorresse a troca, depois seria feito apenas as adequações 

como a troca de piso, melhoramento na acessibilidade, barras de segurança. 

Informou que, no distrito há deficientes e muitas pessoas idosas. Disse que, as 

portas da UBS não dão para passar um cadeirante, ademais, o local possui 

apenas um banheiro, e ainda precisam utiliza-lo para guardar produtos de 

limpeza, visto que, não há outro local para guardar isso. Salientou que, em 

conversa com o Prefeito, o mesmo informou que seria melhor a ampliação do 

local. Informou que, fazendo a ampliação ou mudando de local, o necessário na 

verdade é a adequação da UBS. Ressaltou que, a UBS possui apenas um 

consultório, não tendo assim nenhuma privacidade. Salientou que, as terças- 

feiras quando há consulta com a nutricionista, e com o clinico, a mesma sai da 

recepção para a nutricionista atender lá. Informou que, na época de pandemia a 

adaptação foi complicada, por que se aparecesse alguém com sintoma gripal 

não tinha outra sala para colocar essa pessoa. Informou que, possuem em torno 

de cento e cinquenta pessoas atendidas, sendo a maioria pessoas idosas. 

Informou que, a UBS tem que ser toda reestruturada, e já levaram essa demanda 

para o PPA (Plano Pluarianual). Com a palavra a Sra. Ângela Marques 

cumprimentou a todos e disse que, a reforma ou a troca da UBS traria uma 

dignidade para a comunidade. Ressaltou que, o local tem de ter uma 

acessibilidade para atender a todos os tipos de comorbidades. Parabenizou a 

equipe pelo bom atendimento, mas, informou que eles precisam de um local 

melhor para trabalhar. Disse que, a UBS de pombal passou por uma reforma 

significativa, e agora possuem dentista, fisioterapeuta, enfermeiras, e demais 

equipes. Com a palavra o Presidente, Mauricio Borges, informou que, toda a 

Comissão de Saúde, bem como, os demais Vereadores estão empenhados 

nessa causa. Disse que, estão na espera pela troca dos imóveis, porém, não 

devem ficar presos a-isso, visto que, o foco é trazer uma solução que beneficie 

Ac A 
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a comunidade. Ademais, disse que quando foi realizado a visita técnica foi feito 

uma solicitação com relação a viabilidade técnica de internet na UBS. Com a 

palavra o Vereador José Antunes, parabenizou a Sra. Ângela Marques e a Sra. 
Natalia Duarte por estarem a frente da associação. Ressaltou que, tem um 

compromisso com essa demanda, para assim trabalhar em prol da comunidade. 

Sugeriu que, houvesse outra conversa com a igreja, e caso a igreja não abra 

mão da escola, fosse feito um outro posto. Com a palavra o Presidente, Mauricio 

Borges, informou que, o local da escola é muito bom para a comunidade da 

vargem, visto que, pode ter consultórios mais amplos onde os pacientes terão 

mais privacidade. Com a palavra o Sr. Danilo Brito, parabenizou, a Sra. Ângela 

Marques e a Sra. Natalia Duarte, pelo excelente trabalho. Disse que, iriam 

aguardar a conversa com os padres responsáveis, e caso fosse trocar o préaio, 

iria ter uma reforma e caso não trocasse, iriam fazer uma ampliação da UBS, 

focando na questão da acessibilidade. Salientou que, não consegue investir nas 

duas estruturas. Disse que, não é uma reforma demorada, mas tudo depende se 

será feita a troca ou não. Com relação à internet, disse que estarão instalando o 

telefone fixo em pombal. Disse que, onde tem internet consegue e instalar o 

telefone fixo, porém, em um levantamento feito pela empresa não houve 

viabilidade em pôr internet na UBS da Vargem. Com a palavra o Presidente, 

Mauricio Borges, informou que, se existir a possibilidade de troca, que aconteça 

então uma reunião de forma presencial com todos os representantes para definir 
isso o mais rápido possível. Com a palavra a Sra. Natalia Duarte disse que, é 

importante definir logo. Salientou que, solicitou uma reunião com o pároco, 

porém, até o momento não obteve nenhuma resposta. Ressaltou que, a igreja 

não é dona do terreno e nem do prédio da escola, e diante disso aguarda um 

retorno do Município. Ressaltou que, ser for reformar a UBS tem que fazer uma 

foça e todas as demais adequações. Com a palavra o Presidente, Mauricio 

Borges, questionou se a Sra. Natalia Duarte e a Sra. Ângela Marques, são a 

favor de fazer mais uma reunião interna com a Arquidiocese. Com a palavra a 

Sra. Natalia Duarte disse que, sim, que é bom tentar mais uma vez. Porém, disse 

que apenas com o padre seria mais complicado, visto que, já foi feito uma 

reunião a muito tempo e até hoje não obtiveram retorno. Salientou que, o ideal 

seria uma reunião com os superiores da Arquidiocese. Com a palavra o Vereador 

Manoel Douglas disse que, o Padre Darci é um dos representantes ' da 

Arquidiocese e que o ideal seria conversar abertamente com ele. Com relação 

ao Executivo tomar uma atitude, primeiro é necessário uma definição do que 

será feito. Com a palavra o Presidente, Mauricio Borges, informou que, está 
Casa recebeu os representantes da igreja e as respostas não vieram. Solicitou 

que, fosse agendando o mais rápido possível uma reunião com os 

representantes da Arquidiocese, para que possam conversar. Ademais, 

convidou a Sra. Natalia Duarte e a Sra. Ângela Marques para participar, bem 

como, os demais vereadores, para chegarem em um senso comum. Com a 

palavra o Verãador"Ed on Agostinho, sugeriu que fosse convidado o Prefeito, a 
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Arquidiocese e os representantes dos moradores da Vargem, bem como está 

Casa, para que fosse feito uma reunião direto com o Dom Airton. Salientou que, 

seria interessante a associação fazer um abaixo assinado. Com a palavra o 

Presidente, Mauricio Borges, informou que, já fora deliberado tal sugestão. Com 

a palavra o Sr. Danilo Brito disse que, quando o Vereador Manoel Douglas, disse 

que conversou com o Padre Darci, o mesmo entrou em contato com ele e foi 

informado que ele está disposto a conversar, porém, o responsável é o Padre de 

Passagem. Disse que, a conversa com o Dom Airton, é bom deixar para um 

segundo momento. Ressaltou que, vai tentar agendar com o Padre Darci e o 

Padre de Passagem, para tentarem chegar a uma conclusão. Com a palavrá o 

Presidente, Mauricio Borges, informou que, caso o Sr. Danilo Brito consiga 

agendar a reunião antes desta Casa, que encaminhe a Comissão. Com a palavra 

a Sra. Natalia Duarte disse que, a sua intenção era conversar com o Padre para 

expor as necessidades da comunidade. Disse que, na reunião da Câmara o 

Padre informou que iria olhar com o Jurídico da Arquidiocese sobre a possível 

troca. Ressaltou que, no dia da vísita técnica ele não compareceu, 

posteriormente tentou conversar com ele e não obteve resposta. Com a palavra 

o Presidente, Mauricio Borges, Informou que tentaram mais uma vez o diálogo 

com a Arquidiocese. Na oportunidade, agradeceu a todos pela participação, e 

informo que, diante a Reunião Ordinária que ocorrerá as dezesseis horas, a 

última pauta desta reunião será remarcada para a próxima segunda. Com a 

palavra a Sra. Natalia Duarte, agradeceu a todos. Com a palavra o Sr. Danilo 

Brito, agradeceu a todos e informou que aguarda a pauta da próxima reunião. 

Palavra Livre. Encerramento: Não Havendo mais nada a tratar em nome de 

Deus e do Povo Marianense, o Presidente, Mauricio Borges, encerrou a reunião 

as quinze horas e quarenta minutos. 


